



國家民航局發重大航空安全風險警示 國泰「暴徒機員」禁飛內地

A7

暴亂不斷升級，負面影響蔓延各區，正將香港推向「經濟寒冬」。行政長官林鄭月娥昨日與三十多名商界代表開會後會見傳媒，她表示，香港正經歷外憂內患，經濟下行速度快，比沙士及金融風暴時更嚴峻，盡快停止暴力是本港「從撕裂中復原的起點和基礎」，呼籲搞事者不可再進行大規模、不定時不定點的「破壞行動」。林鄭月娥又宣布，鑑於現時香港情況嚴重，行政會議將提早兩星期至下周一（13日）復會，又預告10月發表的施政報告會有大膽措施應對經濟民生問題。

大公報記者

段遠峰



▲行政長官林鄭月娥昨日召開商界跨界別會議後會見傳媒，指出共同目標是恢復社會秩序，讓社會回復安寧
中通社

經濟差過沙士 急需止暴復原 特首：行會提前下周一復會 施政報告大膽措施惠民

林鄭月娥昨日聯同財政司司長陳茂波、商務及經濟發展局局長邱騰華與三十多名商界代表舉行會議。她在會後表示，與會者對香港政治及經濟情況表示擔心，又認為香港正處於外憂內患的情況，相關影響亦會持續較長時間。她解釋，「外憂」是指中美貿易摩擦，「內患」則指現時香港近期持續兩個月的政治紛爭，加上由示威演變為暴力的情況，長時間影響香港經濟。「香港是不能夠亂，我相信這幾個字也反映了絕大部分的香港市民今天的心聲，今次（經濟）下行是很快，有人形容好像是海嘯來到，相對於往日我們處理沙士，引來的經濟下行，以至金融風暴，恐怕今次情況更嚴峻。」

制定撐企業保就業措施

林鄭月娥強調，現時必須停止香港現時廣泛出現的暴力行為，呼籲不應再進行「不定時」及「不定點」的破壞行動，希望社會各界放下分歧與對立，不要讓社會再受傷害。她表示，市民對政府不滿不等同可縱容暴力，強調政府會虛心聆聽市民意見。

面對香港日益嚴峻的環境及政治氛圍，林鄭月娥稱，需要作為其「最重要顧問」的行政會議發表意見，故在下周一開始恢復行會，又預告10月發表的施政報告會有大膽措施應對經濟民生問題。她亦要求財政司司長制定協助企業的紓困措施。

陳茂波表示，政府現正研究「撐企業、保就業」措施，措施主要針對中小企業，如推出更多資金周轉措施及提供生意支援以減輕中小企經營開支及負擔，減輕中小企业在經濟放緩時所面對的壓力；另一方面則可讓市民在經濟困難時刻繼續保持信心。

堅決負起穩定香港責任

日前港澳辦和中聯辦在深圳舉辦香港局勢座談會，港澳辦主任張曉明通報中央對港五大精神，當中首要是「止暴制亂」。林鄭月娥回應指，中央非常關注香港情況，因香港回歸22年來從未出現如此嚴峻的局面，所以中央政府對此表示關注完全可以理解。特首又提到，中央強調非常信任特區政府及香港警隊能處理現時的問題，作為行政長官，她需要對中央及香港市民負責，強調自己會負起這個責任，穩定目前香港情況。林鄭月娥說，香港警隊目前亦非常努力地維護香港的法治，但若香港情況繼續惡化下去，中央政府不可能坐視不理。

林鄭月娥亦重申，不會成立獨立調查委員會。她又指出，示威者如暴力衝擊公共設施、襲擊警員等，政府一定依法辦事，拘捕示威者，交由法庭審訊。至於參與和平遊行的市民，林鄭月娥希望他們放下分歧，不要再以對立態度看問題。

相關新聞刊 A3·A4·A5·A7·A8

暴亂害慘30萬中小企 勢掀裁員倒閉潮

【大公報訊】記者朱俊賢、曾卓鋒報道：暴亂持續兩個月，全港30萬中小企陷困境，部分行業生意跌20%至50%，有美容業界稱，近月有數天「零收入」，在示威區的零售點不時要關門。暴亂蔓延多區，嚇怕來港旅客，將於下月在灣仔會展中心舉行的時裝展，已有海外商家稱不打算來港參與採購。深水埗腦場電腦節恐受示威影響而停辦。商界指出，資金鏈斷裂問題浮現，面臨裁員倒閉，暴力再不停止可能推高失業率。

美容院接連「零收入」

自由黨黨魁、立法會紡織及製衣界別議員鍾國斌昨日聯同多個商會及中小企代表召開聯合記者會，呼籲停止暴力，讓香港經濟重回正軌。鍾國斌稱，網上不斷傳出示威遊行訊息，例如日前傳出圍堵長沙灣警署消息，整個長沙灣區的店舖拉閘暫停營業，雖然最終無圍堵，但已實質影響經濟。

香港國際專業美容師協會會長潘佩芬稱，小型美容院有不少在近兩月損失一半生意，甚至有數天「零收入」。有化妝品零售點因示威而關閉，依靠佣金為生的員工十分沮喪。

香港專利授權及特許經營協會會長李偉生稱

，餐飲業在七至八月生意同比下跌19%，至本月上半旬跌幅更擴大至25%，服裝業亦錄得20%至25%的跌幅，旅遊區情況更嚴重。

中小企協會會長余繼泉稱，有在深水埗從事電腦銷售的會員，生意錄得雙位數跌幅。腦場電腦節因恐防受示威影響而停辦，他擔心暴力持續令經濟受到很大衝擊。

生意大減 打工仔減薪

香港中小型企業總商會會長巢國明稱，香港去年中已受中美貿易戰影響，加上現時香港情況，有中小企反映生意額跌30%，部分員工需減薪。情況持續恐化恐會出現倒閉潮，失業率上升。

零售業管理協會董事關百豪稱，香港風波令生意額大跌，七月生意額有高的單位數跌幅，預計八月將有高雙位數跌幅。他擔心現時情況引發骨牌效應，影響業績與就業。經濟發展與市民唇齒相依，希望盡快停止暴力衝突。

林鄭視察黃大仙紀律部隊宿舍 再次感謝警隊



▲林鄭月娥昨日視察黃大仙紀律部隊宿舍被暴徒破壞的損毀情況

【大公報訊】暴徒連日破壞香港各區，當中黃大仙災情慘重，紀律部隊宿舍「遍體鱗傷」。行政長官林鄭月娥昨日到黃大仙警署及黃大仙紀律部隊宿舍，探望駐守當區的警員和了解宿舍設施近日被暴徒破壞的情況。

林鄭月娥昨日在運輸及房屋局局長陳帆陪同下，聽取樂善堂將於本月底停辦的九龍城樂善堂小學校舍改裝為過渡性房屋的計劃。林鄭月娥說：「房屋是基層市民最關注的民生議題，我在首兩份施政報告中已提出多項短、中、長期措施以增加公營房屋供應。在公屋供應未到位前，特區政府會充分利用現有的土地房屋資源，並擔當『促成人』，協助非政府機構提供過渡性房屋，即時解決基層家庭居住環境惡劣的問題。我感謝樂

善堂積極響應政府的倡議。」

林鄭月娥和陳帆其後探望駐守黃大仙警署的警員，她感謝警員日以繼夜、盡忠職守地維護香港的治安，又對暴徒肆意攻擊民居感到憤怒。

林鄭月娥又聯同建築署署長林余家慧和政府產業署署長劉明光前往警署毗鄰的黃大仙紀律部隊宿舍，視察日前被暴徒破壞的損毀情況。她得悉兩座宿舍五樓或以下單位損毀嚴重，大量向街單位的窗戶破損，單位內的物品，包括床、衣櫃、地板也遭受到不同程度的破壞，而宿舍的外牆被塗鴉，大閘亦遭破壞，令宿舍居民包括很多小朋友受驚。林鄭月娥已要求政府產業署和建築署盡快修復損毀地方，並特別在宿舍大樓研究增加保安設施，讓警務人員及其家人生活回復安寧。

A6

華為鴻蒙OS出世 隨時可代替安卓



A14

暴亂重創樓股 恒指恐試二萬五

